
 

 

Referat fra møde i Brugerrådet, Vikarservice RN 

13. september 2018 
 

Deltagere: 
Rikke Brorholt, Maiken Quist Slott, Majbritt Bøgh Riis, Anette Børsting, Line Jensen, Phillip Sperling 

og Bitten Gøtzsche (Referent og mødeleder) 

Afbud: 
Søren Lunde og Dorthe Dencker 

Referat 
 Velkomst og bordet rundt.  

Særlig velkomst til de nye repræsentanter: Maiken Quist Slott (Psykiatri Syd og Nord), Anette Børsting 

(matrikel Thisted) og Line Jensen (Rengørings- og Serviceafdelingen Aalborg UH). 

 Kort opfølgning på punkter fra mødet den 25. januar: 

- Samarbejdsprojektet med Rengøringsafdelingen er nu et fast samarbejde. Der bookes vikarer til 

Aalborg UH i Aalborg og på sigt måske også i Thisted. 

- Projektet med portører som fast vagt er ikke kommet i gang. Vi afventer Logistikafdelingens udspil. 

- Det nye bookingsystem AXP fungerer godt, og kundeweb er ved at blive testet. Vi forventer fuld 

implementering i løbet af efteråret / vinteren 

- Vikarservice har stort fokus på rekruttering – især til områder, hvor det er vanskeligt 

- Vikarer kan bookes til mindre end 6 timer – og det sker 

- Vi er tættere på en løsning med kørselsgodtgørelse. Der er et forslag til behandling hos politikerne i 

regionen. Vi afventer udmelding. 

- Efter inspiration fra praktikant i Vikarservice vil vi i løbet af foråret 2019 gennemføre en 

tilfredshedsundersøgelse blandt vikarer. Brugerrådet vil gerne involveres i spørgsmålene. 

- Vi vil gerne kunne bruge flere SPV i Psykiatrien. Vi aftaler, at Phillip + evt. en anden SPV deltager i 

møder med Psykiatriens afsnitsledere, som Bitten og Helle deltager i for at gøre reklame for 

kvalifikationerne hos SPV og høre, hvordan vi kan imødegå evt. barrierer. 

- Økonomi for Vikarservice er aftalt: hospitalerne betaler i forhold til forrige års forbrug. Økonomien 

går til løn og drift i Vikarservice – herunder afvikling af SPV kurser. 

- Fuldtidsansatte kan nu tilknyttes Vikarservice til overtidsbetaling. DSR og regionen arbejder på en 

løn- og vilkårsaftale. 

 Der er lavet udkast til retningslinje for sygeplejestuderende som tilkaldevikarer i somatikken. 

Sendes ud til orientering og kommentering, inden den implementeres i klinikken. 

 Pr. 1. juli har Vikarservice overtaget vikarformidlingen i Thisted. Vi er langsomt ved at komme i gang 

og glæder os over den gode modtagelse og ser frem til samarbejdet. 

 Det er uheldigt, at der endnu ikke har været deltagelse af repræsentanter for vikarer og læger i 

Brugerrådet. Der er valg til Brugerrådet i foråret 2019. Der vil komme forespørgsler ud om 

genopstilling i god tid inden valget. 

 Ved næste møde skal vi gennemgå kommissoriet for evt. tilpasninger. 

 Orientering om møde med FTR for sygeplejersker og sosa. Line Jensen gør opmærksom på, at FTR 

for rengøringspersonalet også skal deltage ved disse møder. Vedkommende inviteres til det næste 

møde. 

 Kort orientering om henvendelse fra Præhospital Virksomhed vedr. samarbejde om vikardækning. 

Det er endnu ikke afklaret, om vi etablerer et samarbejde, men det lyder som en spændende 

opgave. 



 

 

 Vi diskuterer de faglige organisationers engagement i vikarer. Det fornemmes, at der er en mere 

positiv indstilling til dette fra de faglige organisationer. 

FOA har afholdt medlemsmøde for vikarer. DSR er opfordret til et lignende tiltag. 
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